

J 焦点网谈

广州抽检熟肉食品合格率不足3成

新闻 广州市消费者委员会日前公布了对广州市内的即食超市熟肉制品、糕点的最新抽检结果，即食熟肉制品合格率只有26.92%，即食包子糕点产品合格率只有61.11%。(10月8日《广州日报》)

为什么不说出厂家和产品名，难怪那些利欲熏心的厂家可以为所欲为。

——新华网友

对不良商家及商贩要处“极刑”、上黑名单，永远不准他们介入食品生产领域。

——南海网

目前商业道德水准令人堪忧！国家应该出台更严格的法律法规予以治理。

——人民网

光检查就完了啊？有没有后续？谁来保证我们的食品安全？

——搜狐网友

四男生救落水女生遇难引争议

新闻 10月5日，广东韶关南雄市发生溺水意外，四名高中男学生不幸遇难。这四名男学生均不熟水性，他们是为救援不小心掉到水库里的一名16岁女生而遇难的。(10月8日《成都商报》)

做事要量力而行，要知道跳下去自己都要人救，还救得了别人吗？

——广东网友

我觉得他们的救人方法十分不合理，不会游就不要冒的牺牲。

——湖北网友

向你们致敬，至少你们给当今社会带来了一阵暖流，一路走好。

——四川网友

四个真正的绅士！有骑士精神！多一些无私的爱，少一些明哲保身，社会将更加美好。

——河南网友

空壳博客降低官博的民生温度

T 头条评论

□ 叶祝颐

从2008年7月至今，江西60多位县级官员实名开博，多以解决民生问题为主要议题。记者调查发现，部分“空壳博客”没有实质内容，既不回应网友反映的问题，也

没有原创博文，通篇都是会议讲稿致辞等。有的半年都没更新过一次。(10月7日《华西都市报》)

官员实名开博纳谏，姿态可圈可点，当初也获得了不少好评。然而令人遗憾的是，曾经轰轰烈烈的官员“民生博客”，有的成为没有实质内容的“空壳博客”，既不回应网友反映的问题，也没有原创博文，官博民生温度降低，让人唏嘘不已。

官员实名开设民生博客无疑是“连线

百姓”、让百姓实现利益诉求的重要渠道，而及时更新、回复，是官员“民生博客”与百姓实现良性互动的重要形式。官员实名博客长期不更新，对民意长期不回应，实际上就是不尊重民意诉求。当然，官员博客不更新、不回复的原因很多，有的是没有时间打理，有的是回避问题，有的是推诿扯皮，有的官员在这方面认识有偏差，当初轰轰烈烈开博本来就是一个用来应景的“花架子”，随着时间的推移，也就懈怠了。不管是

哪种情况，如果官员公开发布的实名博客不更新、不回复，不仅有损官员诚信形象，更是民意渠道不畅通，政府行政不作为，辜负百姓期待的大问题。

互动反馈是官员博客的重要职能，是反映民意诉求的重要渠道，网民反映问题，当然希望自己的意见得到回应。而官员博客成为“空壳博客”，难免让人对官员的工作效率与诚信态度产生质疑，而且他们访问“官博”，到“官博”灌水、拍砖、顶帖，反映

问题的热情也会因此大大降低。不管怎样，官员实名开设的博客不更新的问题，值得反思与改进。

因此，官员既然开设了实名“民生博客”，就要让“民生博客”名符其实。对如何管理、用好博客设立具体的界定标准，并建立相应的监督问责机制。对博客敷衍民意的问责规定进行细化，以百姓的满意度与互动的工作效率作为官员博客民生温度的检验标准。

诺贝尔奖得主替子女熨衣的启示

□ 钱夙伟

瑞典卡罗林斯卡医学院5日宣布，将2009年诺贝尔生理学或医学奖授予美国科学家伊丽莎白·布莱克本、卡萝尔·格雷德和杰克·绍斯塔克，以表彰他们“发现端粒和端粒酶是如何保护染色体的”。(扬子晚报)

有意思的是，虽然获奖者皆为预测者们重点关注的人选，但他们似乎并不把这激动人心的诺奖放在心上。

比如，布莱克本是在来自瑞典的获奖电话通知的电话铃声中醒来。而卡萝尔·格雷德正在忙着洗衣服、帮几名子女做上学前的准备。他们并不在等着那个在我们看来是激动人心的时刻的到来，更不像我们的某些人，一次次地预测诺奖。

显然，他们的研究，不是以获奖为唯一目标，他们是基于兴趣搞研究。而我们的研究是出于怎样的“兴趣”？近年来，我们虽不乏“科研成果”，但其中大量的成果无实际价值，其中原因，一言以蔽之，是对科研成果的理解，只是如何吸引眼球，并以此出名，只要作为职称、获奖乃至晋升垫脚石之目的达到，“成果”有无实际价值，已无关紧要。

只有将科学探索造福人类作为科学研究的出发点和动力，才有可能尽快地跻身于世界一流水平。我们与诺奖的距离，或许就在这里。

免费公园节日收费应予叫停

□ 杨金溪

应有的惠民之举。然而，在国庆黄金周里，广州文化公园却采取了节日收费的做法，从本质上说，是改变公益事业的惠民性质，逐利思想作祟的死灰复燃。

广州文化公园节日收费，有两条冠冕堂皇的理由，一是收费可以“控制人流”，节日里的公园可能会出现人满为患的局面，由此而影响人们在公园里的休闲质量，甚至会因为拥挤过度而使公共设施不堪重负，甚至会给游人安全埋下隐患。然而，这条理由显然站不住脚的。当初国家要求各地博物馆免费开放时，也有人提出难以“控制人流”的问题。城市公园走免费的路子，是公益事业，

很好地解决了人流拥挤的问题。同样，免费公园在节日里，也完全可以通过发放入园券的方式控制人流。

二是免费公园节日收费是因为增加了服务内容。免费公园之所以免费，恰恰是公益事业惠及于民的理性回归。随着政府财政的不断增加，免费公园理应不断增强服务内容，提高服务质量，这也是地方政府坚持公益事业惠及于民的应有之举。作为免费公园绝不能以增加服务内容为借口，重开收费之门。

由此看来，免费公园节日收费的理由，是站不住脚的。说到底，免费公园节日收费的

做法，是逐利思想作祟。正如公园方面所说，公园节日收费“确实对公园节假日的开支有一定的补贴作用”，此言可谓一语道破天机。

免费公园节日收费，一旦开了口子，一旦让这些公园尝到了“甜头”，不但会使这些公园吃“甜头”上瘾，还会使这些公园在收费的路上越走越远，将节日收费变本加厉地改为双休日收费，甚至可能会有更多的免费公园步其后尘，走上节假日收费的路子。因此，市民普遍担心免费公园的“节假日收费风”一旦盛行再无免费待遇可享，并不是没有根据的。免费公园节日收费的做法，该叫停了。

独立的；有热门的，也有冷门的；有的科学能直接与产业挂钩，而有的科学无缘产业。因此，对科学的评估从来就没有一把统一的标尺。没有标尺而作出评估是极不严肃、极不科学的。袁隆平认为用财富衡量科学家价值太低级、太庸俗，并不是说袁隆平对“身价”讨价还价，而是道出了他对“身价”评估这件事极为不满。袁隆平的这种“反评估”，突破了科学领域的界限，上升到了精神的境界。如果评估机构仍要对袁隆平“身价”做评估的话，还应该包括把袁隆平的精神境界评估在内，似乎才能自圆其说。

“世界杂交水稻之父”袁隆平是世界级的科学家，他与任何一位科学家一样，其“身价”是不可估价的，是无价的。以有限的价钱评估无价的袁隆平，无异于“以小人之心，度君子之腹”。

袁隆平的身价非金钱能衡量

□ 范丰

袁隆平的身价几何？一份评估机构的报告称，作为“世界杂交水稻之父”，袁隆平的身价为1000亿元。对此，袁隆平在参加母校(前身为博学中学)武汉四中110周年校庆时说：“用财富衡量科学家价值太低级、太庸俗。”(10月7日人民网)

袁隆平的“身价”不是自己标的，而是别人评估出来的，自然不算王婆卖瓜。身价1000亿元，在常人的眼里，无疑是一笔天文数字，似乎也在表明评估机构对袁隆平

球人享受着。而且，前代科学家的研究成果，就是后代科学家向上攀登的阶梯，科学家本人和科学家的成果随着时代的变迁和社会的进步，其价值就会日益被刷新。一成不变的“身价”，又怎能等同于一个科学家？

常言道，人的生命是无价的。科学家对社会的贡献比普通人是一个不争的事实，但在社会上，他们的人格是平等的，在社会伦理的天平上，他们的“身价”是相等的。笔者这样说，并没有贬低科学家的意思，而是说对科学家的估价，不符合科学家的本意，不符合科学的精神。

科学种类繁多，有交叉的，也有相对

独立的；有热门的，也有冷门的；有的科学能直接与产业挂钩，而有的科学无缘产业。因此，对科学的评估从来就没有一把统一的标尺。没有标尺而作出评估是极不严肃、极不科学的。袁隆平认为用财富衡量科学家价值太低级、太庸俗，并不是说袁隆平对“身价”讨价还价，而是道出了他对“身价”评估这件事极为不满。袁隆平的这种“反评估”，突破了科学领域的界限，上升到了精神的境界。如果评估机构仍要对袁隆平“身价”做评估的话，还应该包括把袁隆平的精神境界评估在内，似乎才能自圆其说。

“世界杂交水稻之父”袁隆平是世界级的科学家，他与任何一位科学家一样，其“身价”是不可估价的，是无价的。以有限的价钱评估无价的袁隆平，无异于“以小人之心，度君子之腹”。

只有将科学探索造福人类作为科学研究的出发点和动力，才有可能尽快地跻身于世界一流水平。我们与诺奖的距离，或许就在这里。

值班主任/满国徽 主编/卫小林 美编/林海春

2009年10月9日 星期五

国庆长假催热网络钟点工

看菜园、回邮件、购物、订票、家装设计、租房等五花八门



上“农场主”表示，不会雇用网络钟点工打理农场，“玩农场游戏主要因为无聊，打发时间，没时间收菜就不收嘛，没必要雇人帮忙。”

农场代收庄稼每小时3元

记者在淘宝网上输入“网络钟点工”字样，一位名为“庄筱梦”的掌柜业务包括

文字排版录入、网上收集资料、下载电影歌曲、陪玩游戏、抢车位、收庄稼等，价格不等，农场代收庄稼、抢车位为3元/小时，并打出了“只要你需要，只要不违法，我将竭诚为您服务”的广告。

据了解，“网络钟点工”的服务项目五花八门。除了帮人看管菜园子外，回复邮件、网上购物、文字录入等都是“网络钟点工”的业务范围。此外，与现实中的钟点工类似，网上预订车票、提供家庭装修设计和买房租房等服务，“网络钟点工”们也有所涉及。“网络钟点工”一般都会在网上明码标价，记者在淘宝网上看到，每个小时的工资为5元至15元不等，大部分人提出工资会用网上银行、网上转账等方式支付。

保存好交易证据以便维权

记者调查发现，对这一新兴职业比较感兴趣的大多是大学生或公司职员。

虚拟的交易出了纠纷怎么办？律师认为，“网络钟点工”提供的服务基本是虚拟交易，交易中产生纠纷，不容易受到法律的保护。双方应在交易前商议好服务细节，另外，保存好双方的沟通记录和交易证据，以便在发生纠纷后能通过法律途径维权。

来源：泉州网

蔡国声建议。

分门别类理性收藏

10月3日、5日两天，分别在海口、三亚各举办了一场民间收藏品鉴宝活动。“这次鉴宝活动以海口、三亚为中心，几乎覆盖了全岛各县市，对海南收藏界收藏水平的提升、收藏视野的开阔是一次不小的促动。”海南藏家辜孔武认为。

“收藏必须有一定的眼力、一定的财力，这就要求收藏者必须有一定的知识积累，要多了解各地博物馆，多了解拍卖行情，多上手，另外，还要有一帮朋友，切忌单打独斗。”文化部艺术品评估委员会金属文物鉴定委员会主任贾文忠建议。

从这次鉴宝活动来看，海南民间收藏红红火火，大到瓷器古玩，小到夹带杂件，收藏门类众多。对此，省收藏家协会秘书长胡翔表示，省藏协今后将引入有关专家，分行业、门类进行分类讲座，更系统地普及收藏专业知识，引导藏家分门别类理性收藏，这样可以避免走弯路和盲目投资。

(本报海口10月8日讯)

知名鉴宝专家丘小君、蔡国声、贾文忠建言——

海南收藏待破封闭僵局

本报记者 高虹

吴先生及朋友一直对其收藏的瓷器存疑，此次也找到了期盼已久的答案，更坚定了吴先生涉足收藏的信心。

丘小君同时也是著名古玩投资经纪人，他说此次鉴定活动以瓷器居多，反映了沿海地区的收藏特性。这些瓷器中有龙泉窑、景德镇窑、五代越窑，历史跨度有唐、元、明、清等朝代，还有罕见的元青花、明青花，有些特殊器型此前他们也没见到过。

“但是，这当我们也发现了不少赝品。”丘小君认为，由于当代人造假水平高，难辨真假，海南很多藏家收藏知识有限，往往是真品赝品一起收藏，付出了很大成本。

大力挖掘本土资源

蔡国声是中央电视台《鉴宝》栏目及

上海电视台《好运传家宝》栏目的特邀专家，令他不解的是，海南收藏界过度推崇黄花梨、黎锦、海捞瓷等“海南三宝”，收藏面受到一定限制。

蔡国声认为，海南还有许多独具特色的本土收藏资源，如沉香、红珊瑚、玳瑁等制品，以红珊瑚为例，国内红珊瑚的产地主要在台湾海峡与海南岛周边，虽然国外很多地方也盛产红珊瑚，但地中海一带红珊瑚的产量就远远赶不上海南，日本海的红珊瑚在色泽上也不如海南红珊瑚漂亮。而清代同治年间开始出现的扇子、首饰盒等玳瑁工艺品，在当时已大量流向欧洲。

“海南收藏界对这类具有本土特色的收藏品重视不够，今后还应大力挖掘本土资源，走出海南的特色收藏之路。”

英国布克文学奖揭晓《狼厅》夺得桂冠

据新华社伦敦10月7日电 (记者康逸)2009年度英国布克文学奖6日晚揭晓，英国女作家希拉里·曼特尔凭借历史小说《狼厅》摘得桂冠。

本年度共有6部作品入围，包括南非出生的诺贝尔文学奖得主库切和英国著名女小说家、诗人拜厄特的作品，竞争异常激烈。

《狼厅》长达650页，以英王亨利八世统治下的都铎王朝为背景，讲述了亨利八世的大臣托马斯·克伦威尔崛起的故事。自4月在英国上市以来，这本小说售出近5万册。

现年57岁的曼特尔表示，早在30年前，她就开始构思这部小说，但“犹豫了很久才开始写作”。布克奖评委会主席詹姆斯·诺蒂表示：“本届入围的6部作品都很出色，曼特尔的《狼厅》只是群山中那座略高一头的山峰。”

布克文学奖设立于1969年，是英国最重要的文学奖之一，每年颁发一次，主要授予当年出版的优秀长篇英文小说，小说作者必须是英国、爱尔兰或英联邦国家公民。

据新华社伦敦10月7日电 (记者康逸)2009年度英国布克文学奖6日晚揭晓，英国女作家希拉里·曼特尔凭借历史小说《狼厅》夺得桂冠。

本年度共有6部作品入围，包括南非出生的诺贝尔文学奖得主库切和英国著名女小说家、诗人拜厄特的作品，竞争异常激烈。

《狼厅》长达650页，以英王亨利八世统治下的都铎王朝为背景，讲述了亨利八世的大臣托马斯·克伦威尔崛起的故事。自4月在英国上市以来，这本小说售出近5万册。

现年57岁的曼特尔表示，早在30年前，她就开始构思这部小说，但“犹豫了很久才开始写作”。布克奖评委会主席詹姆斯·诺蒂表示：“本届入围的6部作品都很出色，曼特尔的《狼厅》只是群山中那座略高一头的山峰。”

布克文学奖设立于1969年，是英国最重要的文学奖之一，每年颁发一次，主要授予当年出版的优秀长篇英文小说，小说作者必须是英国、爱尔兰或英联邦国家公民。